

Matica slovenská si slávnostným koncertom v Košiciach pripomenula

200.výročie narodenia Jozefa Miloslava Hurbana.

Vo štvrtok 27. apríla 2017 sa vo veľkej aule detašovaného pracoviska Vysokej školy zdravotníctva a sociálnej práce sv. Alžbety v Košiciach konal slávnostný koncert k 200. stému výročiu narodenia velikána slovenského národa Jozefa Miloslava Hurbana. Rok 2017 bol v Matici slovenskej vyhlásený ako rok Jozefa Miloslava Hurbana. J.M. Hurban sa narodil 19.marca 1817 v obci Beckov a svoju životnú púť ukončil 21. februára 1888 v Hlbokom. Bol prvým predsedom Slovenskej národnej rady, slovenským spisovateľom, novinárom, politikom a organizátorom kultúrneho života týmto velikánom slovenského národného hnutia. Tento významný evanjelický kňaz bol vedúcou osobnosťou slovenského povstania v rokoch 1848 - 1949. V začiatkoch svojho plodného života bol stúpencom Jána Kollára. Až neskôr sa stal verným stúpencom národného buditeľa Ludovíta Štúra. Bolo to počas jeho štúdií na Bratislavskom lýceu v rokoch 1830 - 1840, V júli 1843 sa na fare v Hlbokom uskutočnilo jeho stretnutie s Ludovítom Štúrom a Milanom Hodžom, na ktorom na základe spoločnej dohody rozhodli o prijatí stredoslovenského nárečia, ako základu celonárodného spisovného slovenského jazyka, ktorý mal slúžiť na zjednotenie národno buditeľského hnutia, no taktiež ako prostriedok osvety, vzdelanosti a kultúry pre široké vrstvy národa. Vďaka tomu už v druhom vydaní almanachu Nitra v roku 1844 uviedol novú spisovnú slovenčinu, hoci Štúrova kodifikačná gramatika vyšla až o dva roky neskôr. V tom istom roku sa tiež stal zakladajúcim a najaktívnejším členom celoslovenského literárneho a kultúrneho spolku Tatrín.

V roku 1948 bolo malé mestečko Stará Ďala premenované na Hurbanovo. Meno J.M.Hurbana sa objavilo aj ako názov ulíc a námestí v mnohých slovenských a českých mestách a dedinách. Monumentálny pamätník s jazdeckou sochou bol postavený tomuto velikánovi slovenského národa v roku 2006 v meste Žilina. Jeho literárna pozostalosť sa stala súčasťou Literárneho fondu archívu Matice slovenskej.

Hlavným organizátorom koncertu bola Matica slovenská- zastúpená Miestnym odborom Matice slovenskej/MO MS/v Košiciach Myslave. Spolu organizátorom koncertu bolo Súkromné hudobné a dramatické konzervatórium na Požiarnickej 1 v Košiciach. Po hymne SR privítali všetkých zúčastnených riaditeľ domáceho Súkromného konzervatória PaedDr.Gejza Adam, PhD. Vzácných hostí z Košíc, ako aj košických maticiarov privítal aj predseda MO MS v Košiciach - Myslave František Mrva, ktorý predniesol aj prejav o živote a diele Jozefa Miloslav Hurbana.

V preplnenej aule, kde sa tlačilo takmer dvesto študentov - stredoškolákov a vysokoškolákov košických stredných a vysokých škôl nechýbali zástupcovia akademickej obce na čele s prorektorom UPJŠ v Košiciach prof. PhDr. Jánom Gbúrom, CSc, delegáciu starostov mestských častí a mestského zastupiteľstva mesta Košice vedenou starostami mestských častí Košice- sídlisko Ťahanovce JUDr. Cyrilom Betušom a starostom MČ Košice-Juh JUDr. Jaroslavom Hlinkom. Odbory školstva obidvoch krajov zastupoval veľký národovec a priaznivec Matice slovenskej - vedúci odboru školstva OÚ v Košiciach Ing. Jozef

*Javorka, CSc. Košických matičiarov zastupovala predsedníčka MO MS sídlisko Ťahanovce
JUDr. Andrea Takáčová.*

V bohatom programe vystúpil Ženský spevácky zbor , Orchester ľudových nástrojov, Muzikálový orchester a Symfonický orchester zo Súkromného hudobného a dramatického konzervatória z Požiarnickej 1 v Košiciach. Tento orchester, ktorého zakladateľom je riaditeľ a majiteľ zo Súkromného hudobného a dramatického konzervatória z Požiarnickej 1 v Košiciach PaedDr. Gejza Adam, PhD v minulosti vystupoval pred takými svetovými osobnosťami, ako napr. Britská kráľovná Alžbeta II. holandská kráľovná Baetrix, monacké knieža Rainier III, alebo švédsky kráľ Karol XVI, Gustáv.

V tomto roku vystúpi 50 členný Orchester ľudových nástrojov z Požiarnickej 1 v Košiciach na koncerte k 25. výročiu Dňa Ústavy SR , ktorého hlavným organizátorom bude Matica slovenská a ktorý sa uskutoční v piatok 8.septembra 2017. Koncert sa uskutoční vo veľkej aule Strednej odbornej školy automobilovej na Moldavskej 2 v Košiciach, kde sa bude tiesniť ako v roku 2016 takmer 650 stredoškolákov a vysokoškolákov z obidvoch krajov východného Slovenska. Na koncerte nechýbala STV - štúdio Košice, ktorá z tohoto podujatia odvysielala na druhý týždeň vo štvrtok na svojom druhom programe zaujímavú reportáž.

Košice 27.apríla 2017 F.Mrva - predseda MO MS Košice - Myslava

Fotogaléria:

1. Preplnené auditórium košických stredoškolákov a vysokoškolákov so vzácnymi hosťami koncertu, svojim potleskom vzdalo hold vystupujúcim telesám Súkromného hudobne a dramatického konzervatória na Požiarnickej 1 v Košiciach.

2. Vystúpenia Speváckeho zboru súkromného konzervatória.

3 - 4 Vystúpenia Orchestra ľudových nástrojov, Symfonického orchesra a Mutikálovího orchestra zožali najväčšie ovácie.

5. Na koncerte nechýbala STV - štúdio Košice

6. Spoločné foto orchestra ľudových nástrojov so vzácnymi hosťami.







